

Овај летак је један у серији летака који су написале медицинске сестре, лекари и стручњаци са искуством у нези старијих лица. Серија има за циљ да вам олакша прелазак у старачки дом. Потражите друге летке ако имате питања о специфичним аспектима неге. Можете их преузети са веб-сајта:

www.10questions.org.au

Можда ће вам ови леци бити од користи када:

- тражите висококвалитетни старачки дом
- преиспитујете квалитет старачког дома у коме се тренутно налазите
- одлучујете између два старачка дома који вам делују слично.


Важно је да има довољно виших медицинских сестара међу запосленима да се задовоље свачије потребе. Треба да питате како ће се задовољити ваше индивидуалне потребе за негом.

Многи запослени носе сличне униформе. Само зато што неко изгледа као медицинска сестра не значи да јесте. Ево које су разлике:

Виша медицинска сестра (Registered Nurse - RN) је стекла звање дипломиране медицинске сестре по завршетку најмање три године универзитетских студија. Она може да се бави сестринским пословима, даје лекове против болова и помогне да се спречи непотребна хоспитализација.

Нижа медицинска сестра (Enrolled Nurse - EN) ради по налогу више медицинске сестре. Обе су регистроване код одговарајућег регулаторног тела. Регистрацијом се осигурава одржавање професионалних стандарда и заштита јавности.

Медицинске сестре асистенти (Assistants in Nursing - AIN) / радници који пружају негу / радници служби које пружају негу (Care Service Employees - CSE) раде под надзором медицинских сестара и пружају већину неге у старачким домовима и другим установама за боравак и негу, као и у заједници. Ти радници имају различите нивое квалификација.



ИМАТЕ ПРАВО ДА ПИТАТЕ

Најбољи начин да пронађете одговарајући старачки дом је да их посетите. Да бисте пронашли дом близу вас или за више информација о услугама неге за старије контактирајте: **My Aged Care**
☎ 1800 200 422
myagedcare.gov.au

Ако вам је потребан заступник или савет стручњака у вези са било којим питањем које није обухваћено овим летком:
Служба за права старијих (Seniors Rights Service)
☎ 1800 424 079

Овај летак су саставили и подржали:




За комплетан списак организација које подржавају летак посетите www.10questions.org.au

Ако сте забринути у вези са неким старачким домом, контактирајте:

☎ 1800 951 822



www.agedcarequality.gov.au




10

Питања која треба да поставите

о

потребама лезбејки, хомосексуалаца, бисексуалаца, трансродних и интерсексуалних особа у старачким домовима (LGBTI - SERBIAN)



www.10questions.org.au

Ова брошура је осмишљена да вам помогне при одлучивању које старачке домове да посетите. Можете проверити њихов веб-сајт или затражити документа да видите да ли садрже информације о укључености LGBTI* популације.

Неки пружаоци услуга су добили тзв. *Rainbow Tick* (LGBTI акредитацију) и постоје одређени критеријуми које пружаоци услуга морају да испуне да би се сматрали безбеднима за LGBTI особе. За више информација о овоме, погледајте <https://rainbowhealthaustralia.org.au/rainbow-tick> и <https://www.myagedcare.gov.au/understanding-specialisations-and-verification>. Противзаконито је да било која служба дискриминише LGBTI особе.

1 Да ли постоји политика укључености или поштовања разноликости LGBTI особа која обухвата сваку подгрупу (Л, Х, Б, Т и И особе)?

Само постојање политике можда не значи да су ваше личне потребе покривене. Проверите да су укључена питања која су вам битна.

2 Да ли постоји политика укључености када је у питању запошљавање LGBTI особа?

Важно је да у дому ради особље са којим имате додирних тачака и које разуме ваше индивидуалне потребе. Проверите да ли старачки дом има политику која на позитиван начин укључује LGBTI особе у колектив.

3 Да ли постоји кодекс понашања за особље и станаре дома према коме се дискриминација и узнемиравање старијих LGBTI особа или њихових породица и пријатеља неће толерисати?

Постоје закони који вас штите од дискриминације на основу сексуалности, родног идентитета или интерсексуалног статуса. Ти закони се такође примењују на службе за негу старијих особа које су засноване на вери.

4 Да ли дом обележава LGBTI догађаје као што су IDANOBIT**, Марди гра, Midsumma, Светски дан борбе против сиде, Дан свести о интерсексуалности или друге LGBTI догађаје?

Ваше право да живите на свој начин не би требало да буде угрожено само због тога где живите. Питајте које су се LGBTI активности организовале у прошлости, а које су планиране. Док шетате околу, проверите да ли је визуелно приказано учешће и заступљеност на прошлим догађајима, као и да ли постоји LGBTI садржај у програму активности.

5 Да ли је особље прошло обуку о укључености LGBTI особа и/или да ли је у току обука о искуствима и потребама LGBTI особа?

Проверите да ли је обука део програма увођења новог особља у посао и да ли се редовно ажурира обука тренутно запослених. Прилив и одлив особља може бити знатан, па проверите да ли су сви прошли кроз обуку.

6 Да ли LGBTI особе долазе у дом или да ли има чланова породице/деце која су LGBTI са којима могу да разговарам?

Често је корисно разговарати са људима који из личног искуства разумеју LGBTI питања. Ако их директно питате о њиховим искуствима, то вам може помоћи у одлучивању. Проверите да ли је дом повезан са неким програмом посета LGBTI заједнице.

7 Ако сам транс или родно различит/а – да ли постоји политика која ме подржава да сачувам своју афирмисану родност или идентитет?

Један од начина на који ово можете испитати јесте да проверите да ли обрасци које морате да попуните препознају ваш родни идентитет. На пример, да ли имају опције за родни идентитет као што су мушки/женски/небинарни. Питајте да ли је особље у прошлости подржало некога у медицинској и/или друштвеној транзицији и да ли знају где да добију помоћ ако би неко хтео да прође кроз транзицију док је у дому. Да ли дом има лекаре опште праксе који су транс-инклузивни и могу да преписују хормоне?

8 Да ли постоји пропис који ће подржати моју везу са партнером и породицом коју сам изабрао/ла?

Требало би да постоје прописи који покривају сексуално изражавање и комуникацију са породицом коју изаберете. Проверите како дом организује обезбеђивање приватних соба/простора за интимност или време насамо са партнером.

9 Ако сам интерсексуална особа, да ли постоји пропис о очувању моје приватности и поверљивости и да ли особље разуме како да пружа негу која поштује моју телесну аутономију?

Требало би да постоје прописи о очувању приватности и поверљивости. Особље треба да буде свесно специфичних искустава интерсексуалних особа, укључујући могуће трауме из прошлости.

10 Да ли имате брошуре или друге информације од LGBTI служби?

Проверите како можете примати услуге спољних служби и да ли ћете морати додатно да их платите. Ако се плаћају додатни трошкови, проверите да су јасно наведени у вашем уговору са старачким домом.

Можда имате и друга питања - не заборавите да питате.

*Лезбејка, хомосексуалац, бисексуална, трансродна и интерсексуална особа (LGBTI)

**Међународни дан борбе против хомофобије, трансфобије и бифобије